

Továbbra is Vámospercs vezet a terménybegyűjtési versenyben

Horogra került a dolgozó parasztiokat szipolyozó balmazújvárosi kulák

Fokozottabb éberséget a falusi osztályharcban!

Szinte nap-nap után újabb és újabb kulákszabotázs-kíséretre derül fény: Balmazújvárosról, Egyekről, Hajdúhadháziól, Józsiáról és a megye csaknem minden községéből futottak már be jelentések, hogy a kulákok szabotálnak.

Kint hagyják a keresztet megrottnadni, az asztagokat szándékosan rosszul rakják össze, vasdarabokat, köveket csempésznek a dolgozó parasztiok keresztjébe és így tovább. Ki tudná mindazt az aljas és vadállatias turfangot elsorolni, amit a kulákok alkalmaznak a dolgozó nép kenyere és testi épsége ellen.

A cseplés már nagyjában befejeződött és a kulákok szabotázs-kíséreteire is nagyjából fény derült. A szabotáló kulákok a renomség és az ügyesség kezébe kerültek. Minden bizonnyal súlyos büntetést kell méltányolni a bűntudatban részesülőknek. Ezzel azonban nem szabad napirendre térnünk az esetek száza mellett. Ha ezt cselekednek, nagyon rossz szolgálatot tennének saját magunknak, hiszen nem lehet es nem szabad, hogy célunk az legyen, hogy a büntetéssel és a megtorlással hozzuk rendbe a kérdéseket.

A kérdést úgy kell, hogy feltesszük: kinek okozott kárt a kulák, amikor megrotthasztotta a gabonát? Elsősorban saját magának, ez bizonyos, de kárt okozott a dolgozó nép államának is. Az elrothasztott búzát többé nem lehet jó búzává tenni. A tíz és száz mázsa búzák egyszer sem mindenkorra veszendőbe mentek. A magyar dolgozó népek visszahozhatatlanul kára keletkezett. Ki fogja ezt a kárt visszatéríteni? Senki. A bűnös kulákok megbüntették, vagy erre csak ezután kerül a sor, de a rothadt búza csak rothadt búza marad, soha kenyér nem lesz belőle.

Ugyanígy áll a helyzet az elmulasztott tarlóhántással is. A nagyobb termés, amit az idejekorán elvégzett tarlóhántás biztosított volna, örökre elveszett a dolgozó népünk számára, mert jó egy pár kulák nem végezte el idejében a tarlóhántást. Minden bizonnyal megbüntetik ezeket is, hiszen a törvény hat hónapig terjedhető elzárást, vagy 24 ezer forintig terjedhető pénzbüntetést ír elő.

Azonban kétségtelen, hogy a kulákokat nem rettentik vissza a súlyos büntetések, sőt, saját káruk ellenére is elvetemülten arra törek-szenek, hogy minél nagyobb károkat okozhassanak nemzetgazdaságunknak. Mérhetetlen aljasságukban, még saját kárunk és pusztulásuk árán is, de arra törek-szenek, hogy pusztulásba döntsek a dolgozó nép államát, mert letagadhatatlanul ez a céljuk.

Fel kell vetnünk a kérdést, helyénvaló-e a súlyos büntetések? Igenis, helyénvalók. Súlyos büntetéssel kell minden kulákot sújtanunk, ha csak kísérlet is tesz a kártokozásra, azonban ez nem minden, ez nem elég. Az állam rendszabályai segítenek a dolgozó népnek, hogy sikeresebben harcoljon a kulák ellen, de magának a dolgozó parasztságnak is meg kell tennie a maga részéről mindent, hogy a kulákok kártokozását kikü-

rülhessük. És e téren sok tennivalót elhanyagoltak a megyében.

Eppen a kulákok szabotázs-kíséreteinek leleplezésekor felmerült a kérdés: hogyan történhetek meg ezek a dolgok? Hogyan volt lehetséges, hogy a kulákok, akik még július első felében aratták le a búzát, még augusztus második felében is kint tartásuk az a mezőkön? Mit csináltak a dűlőfelelősök? Mit cselekedtek a községi népi bizottság? Miért hagyták elpusztulni a gabona száz és ezer keresztjét? Hogyan volt lehetséges, hogy a megyében több ezer kereszt gabona rothadt meg?

Ezekre a kérdésekre egyszerű a felelet. Hiányzott a kellő éberség. Talán abban bíztak a népi bizottság tagjai és a dűlőfelelősök, hogy a kulákok majd csak megmondolják a dolgot és majd csak behordják a gabonát. Abban bíztak, hogy a kulákok megtérnek. És ebben a bizalomban ringatózva, túrték, hogy a szemük előtt menjen tönkre a búza és a szemük előtt peregjen ki a le nem aratott gabona. Ezzel természetesen súlyos hibát követtek el. A hibából azonban le kell vonnunk a tanulságot. Fokozottabb éberségre van szükség a falusi osztályharcban! Azonban az éberségnek ki kell terjednie most már nemcsak a kulákok ellenséges cselekedeteinek megállítására, hanem a kulákok munkájának ellenőrzésére is, még pedig az eddigivel sokkal fokozottabb mértékben.

Minden bizonnyal sok ezer mázsa búzát menthettek volna meg a dolgozó népünk számára a dűlőfelelősök, ha már csirájában fel-leleplezik a kulákok szabotázs-kíséreteit. De nem kísérték ügyelmével a kulákok földjének zápotát, legfeljebb kárörömmel állapították meg, hogy a kuláknak pereg a búzája, rothad a keresztje és hántatlan a tarlója. Ezzel a magatartással a jövőben szakítani kell.

Tisztaban kell lennünk azzal, hogy a kulák a jövőben is arra törekszik, hogy minél több kárt okozzon a dolgozó népünknek. Bizonyos, hogy vonakodva fogja elvégezni az őszi szántást is és a vetést is szabotálni fogja. Ezért a legnagyobb éberséggel kell figyelni minden egyes szántót, amelyen kulákok gazdálkodnak és a legnagyobb gondossággal kell azokon is a szükséges munkákat elvégeztetni, mert csak így előzhetjük meg az elmúlt hetek szabotázsaihoz hasonló kísérletek megismétlődését. Minden dolgozó parasztnak meg kell értenie, hogy a kulákok saját földjük megmunkálásának elhanyagolásával, gabonájuk elrothasztásával a dolgozó népnek okoztak kárt és erre fognak a jövőben is törekedni.

A közvetlen feladat most: az őszi vetések idejében és hiánytalanul való elvégzése. A dolgozó parasztság minden bizonnyal mindent elkövet a jövő évi jó termés érdekében. A kulátság- és kötelesek eppolyan lekiismeretesen megmunkálják a földet, mint bármelyik dolgozó paraszt. Ha pedig erre nem hajlandó, a népi bizottságok és a dűlőfelelősök igénybe vehetik saját államuk minden hatalmát, hogy a legkíméletlenebbül sújthassanak le a szabotáló kulákokra, mert az őszi vetés elvégzését mindenképpen biztosítani kell.

Zsdánov elvtárs a kommunistákat forradalmi éberségre tanította

A Szovjet Távirati Iroda Zsdánov elvtárs halálának évfordulójáról

Zsdánov halálának évfordulójával kapcsolatban, Harlamov, a Szovjet TI munkatársa ismerteti Zsdánovnak, a nemzetközi munkásmozgalom egyik legkiemelkedőbb alakjának tevékenységét.

Zsdánov, a lángelkű forradalmár és bolsevik, egész életét a kommunizmus győzelméért, a népek békéjéért és barátságáért és a támadás ellen folytatott harcnak szentelte. Neve örökké élni fog a világ dolgozóinak szívében.

Zsdánov nemcsak szervező, kiemelkedő pártfunkcionárius és államférfi volt, hanem a marxizmus-leninizmus kiemelkedő theoretikusa.

A filozófia, a történelem, a nemzetközi helyzet, a belpolitika, a művészet és az irodalom és a pártéletek kérdéseiről tartott felszólalásai és beszédei a világos, pontos és a legszélesebb dolgozó tömegek számára érthető fejtegetések iskolapéldái. Cselekvésre ösztönöznek, politikai'ag nevelnek.

A leninista elmélet fegyverét mesteri módon forgatta és alkotta módon alkalmazva, Zsdánov elvtárs nem egyszer leplezte le pl. a burzsoá propaganda egész hamisságát a demokrácia kérdésével kapcsolatban. Feltárta és neveltségessé tette az imperialisták számtalan kísérleteit, amelyeknél azok a kapitalista országok maroknyi kizsákmányolásának uralmát és az országok lakossága túlnyomó többségének elnyomását, "szabadságként" és "demokráciaként" igyekeztek feltüntetni.

Zsdánov figyelmesen követte az új demokráciák, a népi demokratikus országok fejlődését, Közép- és Délkelet-Európában, amelyeket a szovjet hadsereg szabadított fel a német fasiszták igája alól. Kiemelte,

a második világháború egyik legfontosabb eredményét, hogy Közép- és Délkelet-Európában egész sor ország kiesett az imperialista rendszerből és ezekben az országokban népi demokratikus rendszerek keletkeztek.

Ezeknek az országoknak népi demokratikus hatalma — mutatott rá Zsdánov — a néptömegek támogatására támaszkodva, a legrovidebb idő alatt olyan haladó demokratikus alakulásokat tudott végrehajtani, amelyekre a burzsoá demokrácia már nem képes. Ennek eredményeként — mondta Zsdánov, ezeknek az országoknak néptömegei nemcsak kiszabadultak az imperializmus harapófogójából, hanem lerakták az alapokat a szocialista fejlődés útjára való átmenethez.

Zsdánov felszólalásai kiemelkedő politikai és elméleti jelentőségűek. Különösen szélesen bontakoztak ki képességei az utolsó években, amikor a marxizmus kiemelkedő theoretikusaként lépett

fel. Zsdánovnak az irodalom, a művészet és a filozófia kérdéseiben aratott ragyogó beszámolóit fontos adalékok jelentenek a marxista elmélet fejlesztéséhez és sok tekintetben elősegítik az ezen a téren tapasztalható hibák leküzdését, mintegy a fejlődés új útját tárják fel országunk szocialista kultúrája előtt — mondta Molotov Zsdánov temetésén elhangzott búcsúbeszédében.

Zsdánov elvtárs a kommunistákat forradalmi éberségre, a marxizmus-leninizmustól való elhajlás elleni kérihetetlen harcra a marxizmus-leninizmus eltségei, a kommunizmus elleni harc kérihetetlenségére tanította.

A tudományban mutatkozó burzsoá „professzori objektívizmust” leplezve szakadatlannul arra hívott fel, hogy Leninnel és Sztálinnal kell tanulni a bolsevik párt-szerűséget a politikában és a tudományban egyaránt. Kérihetetlen harcot kell folytatni a korhadó burzsoá ideológia és védelmezői ellen.

Zsdánov a marxista theoretikusokat az elmélet és politika kérdéseinek kidolgozása terén is bolsevik elvszerűségre és párt-szerűségre tanította.

1946-ban, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 29. évfordulóján tartott beszámolójában Zsdánov elnevezte a nemzetközi fejlődés háború utáni irányvonalait és meghatározta, mit jelent a demokratikus béke, amelyért a népek a Szovjetunió vezetésével küzdenek.

Még teljesebb leninista elméletet adott a háború utáni nemzetközi helyzetről Zsdánov elvtárs a kommunista pártok lengyelországi tájékoztató értekezletén. Beszámolójában kimutatta az erőviszonyok határozott megváltozását a szocializmus javára és a kapitalizmus hátrányára. Ez a változás a második világháború eredményeként ment végbe. Zsdánov élesen megbélyegezte a Tito-Rankovics klikk piszkos árulását. Ez a klikk Jugoszlávia érdekei ellenére az országot az imperialisták szövetségébe vitte és elárulta a szocializmus ügyét.

Zsdánov elvtárs Sztálin állhatatos és megingathatatlan küzdőtársa, egész életét a dolgozók felszabadításának a kapitalista nyomás alól, Lenin és Sztálin ügyének, a kommunizmus diadalra juttatásáért vívott küzdelemnek szentelte. Emléke örökre fennmarad az egész világ dolgozóinak szívében.

Szeptember elején Mexikóban lesz az amerikai kontinens népeinek békekongresszusa

A latinamerikai népek a békéért és demokráciáért folyó küzdelemnek fontos megnyilatkozása lesz az amerikai államok szeptember elején kezdődő mexikói békevédelmi kongresszusa. Az amerikai kontinens népei széleskörű békekozmogással juttatják kifejezésre békeakarukat és azt, hogy van erejük az imperialista

háborús uszítók szándékainak megakadályozására. Az amerikai államoknak a béke védelmére megtartandó kontinentális kongresszusán előreláthatólag mintegy 1500 küldött vesz részt a nyugati félgömb és más világrészek államainak kulturális, társadalmi és politikai szervezeti képviselőiben.

Az osztrák dolgozók lelkesen támogatják az Osztrák Kommunista Párt és a baloldali szocialisták választási tömbjét

Az Osztrák Kommunista Párt országos értekezletén a Kopenig előadói beszéde után kialakult vitában 25 küldött vett részt. Valamennyien hangsúlyozták, hogy a kommunisták és a baloldali szocialisták, egységes választási tömbjének megteremtése az egész országban lelkes támogatásra talál a dolgozó tömegek körében. A szocialista párt pártmunkái és egyszerű tagjai Auszria sok városában és tartományában átép-

nek a haladó szocialisták egyesülésébe és a Kommunista Pártba. Az értekezlet jóváhagyta azoknak a kommunista képviselőjelölteknek névsorát, akiket a haladó szocialisták egyesülésével közösen jelölnek az október 9-i választásokon.

Az értekezleten elhatározták, hogy a párt tanácskozására meghívják a haladó szocialisták egyesülésének küldöttségét is.

Small vertical text on the left margin containing various notices and advertisements.

A szocialista verseny, a Sztahanov-mozgalom bebizonyította legyőzhetetlen, kommunizmust-építő erejét

Augusztus 31-én 14 éve indult meg a Szovjetunióban a Sztahanov-mozgalom. A Pravda vezércikke ezzel kapcsolatban a következőket írja:

Augusztus 31-e jelentős dátumként kerül be a szovjet népek a kommunizmus győzelméért folytatott küzdelmei történetébe. 1935-ben ezen a napon született meg a Sztahanov-mozgalom, korunk legelőkeltebb és leggyőzhetőbb mozgalma.

Sztálin elvtárs ott volt a Sztahanov-mozgalom böcsőjénél. Gondosan figyelemmel kísérte első lépéseit, feltárta ennek az új mozgalomnak óriási jelentőségét. Ez a mozgalom a tömegek szocialista versenyének legmagasabb szakasza.

„Nem világos-e — mutatott rá Sztálin elvtárs 1935-ben —, hogy a sztahanovisták iparunk újítói, hogy a Sztahanov-mozgalom iparunk jövőjét képviseli, hogy a munkásosztály jövő technikai, kulturális felemelkedésének magját rejti magában, hogy megnyitja előttünk azt az utat, amelyen keresztül el lehet érni a munka termelékenységének azt a fokát, amely a szocializmusból a kommunizmusba való átmenethez, a szellemi és fizikai munka közötti ellentét megszüntetéséhez szükséges?”

Az ezt követő idők minden tapasztalata teljes mértékben igazolta a sztálini értékelés helyességét. A Sztahanov-mozgalom fejlődése és sikerei ékesen tanúsítják a szabad szocialista munka előnyeit a kényszerítő körülmények között végzett munka, a kizsákmányolók, semmittevők javára végzett munka felett.

Uj, elvileg más tartalma van a munkának a szocializmusban. A munka súlyos és kellemetlen teherből, a becstelenség és a dicsőség, a derékasság és a hősieség ügyevé vált, már nem egyéni, magánjellegű, hanem társadalmi jelentőségű. A szocializmus a magas termelékenységű munkán épül fel. „A szocializmus és a munka elválaszthatatlan egymástól” — tanítja Sztálin elvtárs.

Az emberek új munkaviszonya, a munkára vonatkozó új szemlélete legkésebben a tömeges, valóban egyetemes, egész népi jellegű, legyőzhetetlen szocialista versenyben jut kifejezésre. Korunk a legnagyobb mozgalma legyőzhetetlenségéppen abban rejlik, hogy szakadatlanul a kommunizmus felé haladunk, az emberek szocialista öntudatának fejlődése arányában mind újabb és újabb formákat teremt a tömegek hazafias kezdeményezésében, felébreszti a népben a kimeríthetetlen alkotó energiát. A szovjet emberek alkotóereje a legkülönbözőbb módon nyilvánul meg, de mindez egy egységes cél felé, a szovjet

szocialista állam hatalmának fokozására irányul. A szovjet emberek minden erőfeszítését, amely erre a nagy célra irányul, Lenin és Sztálin pártja lelkesíti és egyesíti a maga gigászi szervező munkájával.

A háború utáni öt éves terv időszakában a szocialista verseny új, magasabb fokra emelkedett. A szocialista verseny jelenlegi szakaszában a legfontosabb vonás a verseny tömegjellege, példátlan lendülete. A versenyben a munkások, mérnökök és technikai alkalmazottak 90 százaléka és a kolhozparasztság túlnyomó többsége vesz részt. Soha azelőtt nem nyilvánult meg ilyen erővel a szocialista verseny fő elve: segíteni az elmaradottakon, felemelni őket az élenjárók színvonalára, általános, az

egész népet átfogó felemelkedésre törekedni.

A szocialista verseny résztvevőinek milliói lényeges módosításokat visznek bele gazdasági tervükbe, elsősorban az útból minden maradásigot, konzervativizmust, lassúságot, mindent, ami idejét mellek. A szocialista verseny a tömegek aktív forradalmi önkritikájának megnyilvánulása.

A szocialista verseny, amelyről Sztálin elvtárs azt mondta, hogy az a szocializmus építésének komunisták módszere a dolgozó tömegek millióinak lehető leggyőzhetőbb fokú aktivitása alapján, bebizonyította legyőzhetetlen erejét országunkban. Ma már megmutatja erejét azokban az országokban is, amelyek a szocializmus építésének útjára léptek.

Szovjet-Kazahsztánból keresi testvéreit egy magyar származású szovjet állampolgár

A Kazah Köztársaság fővárosából, Alma-Atából hozott levelet a posta Ménécs János polgármester elvtársnak. Feladója: Nack Alajos (szül. Kabán 1886-ban) és Nack János (szül. Kabán 1889-ben) nevű testvéreinek hollétéről, hogy azt tudassák Debrecen város polgármesteri hivatalával.

Mint a levélből egyébként kiderül, a Nack-testvérek Debrecenben jártak iskolába, sőt 1920-ban még Gyurányi Alajosnál (esetleg Surányi Lajosnál) tanáltak, aki nagybátyja volt a keresetteknek.

resztül a levélben kéri mindazokat, akik tudnak Nack Béla (szül. Kabán 1881-ben), Nack József (szül. Kabán 1886-ban) és Nack János (szül. Kabán 1889-ben) nevű testvéreinek hollétéről, hogy azt tudassák Debrecen város polgármesteri hivatalával.

Mint a levélből egyébként kiderül, a Nack-testvérek Debrecenben jártak iskolába, sőt 1920-ban még Gyurányi Alajosnál (esetleg Surányi Lajosnál) tanáltak, aki nagybátyja volt a keresetteknek.

Dél-Kínában négy irányban támad a néphadsereg

A kínai népfelszabadító hadsereg újabb hatalmas győzelmet aratott. Sanghaji jelentés szerint a néphadsereg elfoglalta Lancsau, Kausi tartomány fővárosát. A várost védő Kuomintang csapatokat lemorzsolták.

Dél-Kínában a néphadsereg négy irányban indított támadást a Kantontól északkeletre állomásozó Kuomintang hadsereg körülrására. A tengerpart mentén a demokratikus nasserő egységei közvetlenül Amoy fontos kikötőváros előtt állanak.

Fokozódik a finn munkások sztrájkja

Mint Helsinkiből jelentik, tovább terjed a finn munkások sztrájkmozgalma. Jelenleg tízezer kikötőmunkás sztrájkol, a helsinki vízművek munkásainak sztrájkja pedig áttért tovább hat városra.

A TASZSZ Iroda közlése szerint Finnországban gyanús katonai csapatmozdulatok folynak. Hírek érkeztek arról is, hogy Finnország egész léghárító tüzérségét „készenléti” állapotba helyezték. Mindezek az intézkedések arra mutatnak, hogy a finn kormány valamilyen nagyszabású provokációra készül a léteeltételek javításáért küzdő munkásság ellen.

ANYAKÖNYV

Születések: Szabó Albert kisbirtokos, Nagyecere 118; Katalin, Kovács János (m. napsz., E.ép 136; István, Farkas István MÁV kocsirendező, Lónyai u. 7; Gábor, Bai Mihály MÁV vonatvezető, Akácia u. 9; Sándor, Pinczés István kubikos, Torockó u. 38; Ibolya, Pirokka, Fehér Ottó egy. gyakornok, Eötvös u. 94; Zsigmond, Havrilló József rendőr, Könyves Tóth u. 30; Margit, Agárdi Sándor elektrotechnikus, Vécsei u. 24; Miklós.

Eljegyzések: Dobai Béla vendégőrs, Itakoczi u. 11—Tóth Margit Zúgó u. 4. Madarasi Zoltán timár s. Görény u. 1—Horváth Mária Görény u. 3.

Házasság: Erdi János ny. MÁV Hírtő Könyves Tóth u. 44—Kati Róza Diófa u. 30.

Halálozások: Szikezi András gazdálkodó 67 éves, Nádor u. 10, Tóth Lajos g. cseléd 31 éves, Kőcs 29.

KÉT HÉTIG

a világ szemé Budapestre szegeződött. Ezt minden túlzás nélkül elmondhatjuk. A világ ifjúságának olyan példátlan méretű ereje és hatása találkozóját rendezték meg hazánk fővárosában, amelyre még történelmünk folyamán nem volt példa. Nem cserkészési játék, gyerekes cserberelés, elkoptatót papiroszú erőlen frázisok jellemezték a világ haladó ifjúságának budapesti találkozóját. A világ haladó, harcra ifjúsága, élén a dicső lenini Komszomol-lal, valóban történelmet csinált ezalatt a két hét alatt. A VIT kitűzött célját sikerült elérni. 84 nemzet ifjúságának legjobbjai ismerték meg egymást. Mindnyájan nagy örömmel tapasztalhatták, hogy szerte az egész világon, tehát nemcsak a békétábor vezető országában, a nagy Szovjetunióban, nemcsak a népi demokráciákban, a győzelmes új Kínában, hanem a szabadságukért jelen pillanatban is élet-halál harcot vívó görögök, vietnamiak, indonézek között és a dollárabszolga új Quislingek által eladott és marsallizált nyugati országokban is rohamosan nőnek a béke erői. Az egész világ haladó ifjúságának millióit, akiket a Budapestre küldött tízezernyi ifjú képviselt, forró szeretet tölti el a világébe legkövetkezősebb harcra és egyúttal a békétábor legfőbb erőssége, a Szovjetunió, a Bolsevik Párt és a világ népeinek nagy vezére: Sztálin elvtárs iránt. Az itt tartózkodó külföldi ifjak és a magyar fiatalság százezrei mélyszégyes csodálattal és elismeréssel tapasztalhatták a dicső Komszomol ifjak minden irányú kitűnő teljesítményét, nagyszere

rű felegymét és minden vonatkozásban példamutató magatartását. Az egész világ haladó ifjúsága, köztük a magyar ifjúság is ismét meggyőződhetett arról, hogy jó, valóban követendő példaképet választott a lenini Komszomolban.

Ugyanakkor a legnagyobb gyűlölettel és megvetéssel fordultak a VIT résztvevői a világ békeje ellen törő angolszász imperialista rablók és katasztrófa-politikusokkal szemben. De azt is tapasztalhatta nemcsak az ifjúság, hanem egyúttal az egész magyar nép, milyen erő-kifejtésre képes tényező az összefogás, a szervezetség.

Mindezek a tényezők együttesen a Szovjetunió vezette békétábor újabb fényes győzelmét jelentették.

Magyar szempontból nagy jelentőségű az a tény, hogy a világ haladó ifjúsága megismerte a magyar népi demokráciát a hazatérve, beszélhet majd egy boldog, szabad népről, mely nagy lendülettel és örömmel építi fel szocialista hazáját. A világ haladó ifjúsága majd beszélhet mindenütt arról, hogy — Rákosi elvtárs szavaival élve — „a béke frontjának az a szakasza, amelynek megteremtése a magyar dolgozókra, a magyar ifjúságra van bízva, erős és szilárd”. Ennek az erős ségnek biztosítéka mindenképp az a Párt és a nagy vezér: Rákosi Máttyás.

A VIT tehát minden vonatkozásban betöltötte a rá való hivatást, hatalmas mértékben erősítette a világnak a nagy Szovjetunió vezette békétáborát, hozzájárult a világ békejének harcra megteremtéséhez.

Két felháborító felmentő ítélet a törvénszékeken

Szabotáló kulákok és feketézó péket mentett fel Kovács László egyesbíró

Az ellenség nem alszik. Ott settenkedett az elmúlt hetekben a MÁTI-ban, befurakodott a Községi Kenyérgyár dolgozó közö is, sőt kedden ismét feltűnt a törvénszékeken s romboló, kártekonny munkát végzett.

A vádlottak padján 95 holdas kulák és Horthy egyik „diszvitéze” ült. Zöld János Mester-utcai gazdálkodó — Öry István volt főispán sógora — 58 mázsa szeszikes árpát szolgáltatott be a szövetkezet raktárába. De ugyanolyan súlyos volt Marz Adorján pék bűne is, aki rövid félév leforgása alatt a dolgo-

zók kenyereiből 25 mázst feketézett el.

Az ítélet mindkét esetben felmentés volt. Dr. Kovács László uzsorabíró ugyanis még ma is azt hiszi, hogy a régi uralkodó osztály bírja, aki egy-egy proletár legkisebb szabálytalanságát is súlyos bürtőnnel torolhatja meg, a föld-birtokosok, katonatisztek, bankárok vagy gyárosok gaztetteit pedig felmentés jár.

Dr. Kovács László bíró nagyon téved. A kulákok, Horthy-tisztek ideje lejárt s büncik nem maradhatnak megtorlatlanul. A proletár-

diktatúrának már a nép ítélik meg a dolgozó nép ítélni is fog Zöld János és Marx Adorján felett is, még dr. Kovács Lászlót eltávolítja bírói tisztségéből, ahonnan támadásait intézte eddig szocializmust építő országunk rendje ellen.

De fel kell vetnünk a felelősséget a becstelenséges törvénszéki dolgozók, a törvénszéki Pártvezetők felé is, az éberség teljes hiányáért. Ott volt soralk között Kovács László és ott van még a soralk között az ellenség, csak le kell lépni őket.

A kárpátaljai fiatal földművelőszövetkezetek sikerei

Szovjet-Kárpátalján egyre népesebbek a földművelőszövetkezetek. 1946-ban még egész Kárpátalján csak két földművelőszövetkezet működött, tavaly 13, míg ez év tavaszán további 14 alakult. A földművelőszövetkezetek jóvedelme sokszorosan felülmúlja az egyéni parasztgazdaságok jóvedelmét. Így például a múlt év őszén és a fo-

lyó év tavaszán a földművelőszövetkezetek saját anyagi eszközeikből 10 tehénet, 305 lovat, 42 bikát, több száz ekét, boronát, vetőgépet és más mezőgazdasági felszerelési tárgyat vásároltak. A földművelőszövetkezetek nagyrésze átfelnyesztő gazdaságot, szárnyasfarmot és méhészetet rendezett be.

Az olasz munkásság mozgama amerikai parancsra történő üzem-csökkentések miatt

Az olasz gazdasági élet, amelyet De Gasperi kormánya teljesen kiszolgáltatót a Wall Street bankárainak, újabb súlyos válság előtt áll. Az északolaszországi villanyáramot fejlesztő művek igazgató-sága közölte a kormánnyal, hogy szeptember 5-ől kezdve 50 százalékkal csökkenteni kell a villanyáram fogyasztást egész Észak-Olaszországban. Ennek következtében hetenként három napra be kell zárni az összes gyárat és ipari üzemeket, feleire kell csökkenteni a háztartások villanyfogyasztását és a közvilágítást is.

A kormánysajtó nem tudja már eltitkolni a súlyos gazdasági helyzetét. A baloldali sajtó rámutat arra, hogy a gyárak heti három napra történő bezárása tovább egyengeti az utat az Amerikából történő behozatal felemelése felé. A munkásság minden erejével ellenáll a kormány tervének.



APOLLO
Szerdái bezárolag!
5—7—9 órákor!
Új magyar vígjáték
Turay Ida, Latabár, Rajnay

Janika

VICSZINHÁZ
Szerdái bezárolag!
fél 5, fél 7, fél 9 órákor!
Turay Ida, Latabár, Kálmár
főszereplésével:

Janika

METÉOR
Szerdái bezárolag!
4—6—8 órákor!
Egy fiatal lány vergődése
a bűvölet halójában

Sejtelem
Csob Álmi

Es is a Világifjúsági Találkozón történt

Francia lány Angyalföldön

A „Tiszántúli Néplap” munkatársa résztvett a budapesti Világifjúsági Találkozón, ezen a felejthetetlen ünnepen, ahol megismerte és megszerette egymást a békeszerető szovjet és angol, román és vietnámi, kínai és francia s mind a 84 megjelent nemzet ifjúsága. A „Tiszántúli Néplap” most riportorozatban közli mindazt, amit a Világifjúsági Találkozón tapasztalt.

Valamit bevezetőképben el kell mondanom. Valamit, ami nem is tartozik szorosan a VIT-hez.

Angyalföldön laktam kint. Ott, ahonnan gyerekkoromban úgy indultam el, hogy kilencen laktunk egy szobában egymás hegyén-hátán s ahol fekvőhelyem két szembe fordított székre fektetett vasalódeszka volt. Azt csak úgy mellesleg említem meg, hogy minden reggel a földön ébredtem fel. Nos, ezen az Angyalföldön ma már nem is jutott fekhely.

A házigazda — a nagybátyám — végre húsz év után a saját szakmájában dolgozhat. Vasbetonszerelő munkás. Az elmúlt rendszer idején minden kénytelen volt megpróbálni. Végül is házmestert ment el egy „méltóságos egyetemi tanár úr” budai villájába s ezt az egyszoba konyhás lakást ki kellett adnia. Igen, háziurat játszott. Igaz, hogy a hozzá hasonló, sőt még agrárszakadtabb rokonoktól csak a legtrikibb esetben látott pénzt, akkor is csak filléreket, de legalább az illúzió megvolt. S abban az időben sokan kénytelenek voltak ebből megélni.

A kis házban végre maga lakik. A lakásban bent van a vízvezeték, és a villany — régen petróleumra sem jutott — s ami azeiótt elérhetetlen vágyalom volt csupán, fürdőszoba is ragadt a konyha mellé. Igazi fürdőszobát Hoféher mosdókagylóval, szép csillógó kádval.

A házigazda dolgozik. Pompás villamos erőművet építenek. S mikor hazakerül, mindig mosolyog. Aki ismerle, mindenki azt mondja, hogy megfiatalodott.

„Ilyet nem látni Franciaországban”

Valamikor a házhoz közel volt a személtélep. A milliós város minden szennyét, piszkát odihordták ki. S a szegények ott turkáltak benne. Haha akad valamit használható, értékesíthető anyag. Mi is azt tettük. Es ott járszoltak a gyermekek. Mi is. Ma, egymást érik a játszóterek Angyalföldön is. Tiszta homok, ragyogó nap, csurránó kristályvíz, fák hűsítő árnya. S a hintákon a tábla: „Építette az MDP XIII. kerületi pártszervezete”, „Építették a Láng-gyár dolgozói”. S a gyermekek úgy kacagnak... hogy Elza, a kis francia diáklány sírva fakadt, mert „ilyet Franciaországban nem látni”. En csak a magam örömeit akartam vele megosztani s azért vittem ki Angyalföldre, hogy eldicselkedjem a fejlődéssel. Akaratlanul megszorítottam. Esetlenül próbáltam világosítani, mit tudhattam pontosan, hogy neki is mi fáj. Végül is csak annyit mondtam, amit már akkor is hittem, de ami a VIT végére megingathatatlanná bizonyossággá ért bennem: „Nézd Elzácska, nálatok is így lesz”.

Villamosunk a Béke utcán és a Béke téren vitt keresztül. A Horváth-rendszerben szinte csufolódás számba ment, hogy pont Angyalföldön neveztek el a békéről utcát és teret. Itt, ahol tízezrek nyomorogtak a legembertelenebb körülmények között, itt, ahol az elkecseregetett puskapórával színültig felt hordó volt minden lakásnak nevezett lyuk, itt, ahol csak titkos-

rendőrök százai, megerősített kérekpáros és lovas rendőrcsoportok tudták csak a békét fenntartani.

„Egy a jelszónk, a béke”

S ahogy a játéktérrel befelé vilamosoztunk a városba, ahogy a fellobogózt gyárakat láttuk, ahogy együtt dudoltuk az úton vonuló fiatalokkal, hogy „Egy a jelszónk, a béke, harcra boldog jövőjért megyünk...” — szimbólummá hatalmasodott ennek az angyalföldi utcának és térnek a neve. Igen, itt kell lennie ennek az utcának és térnek, itt a munkások között, azok között, akik ki tudták bőjtölteni, amíg a szabadság hazájából elhozták ide is a békét, azok között, akik ezt a békét megtudják, sőt egyedül képesek meg-

tartani, megvédeni ezt a békét — Magyarországon és Franciaországban, Angyalföldön s az egész világon.

Valahogy ezt érezhette Elza is, mert gyenge francia tudásom kevés lett volna ezt megmagyarázni, ezt érezhette, mert már nem volt könnyes a szeme s tán mosolygott is kicsit, amikor leugrottunk a téren a villamosról és a vidáman játszó SZIT-esek közé álltunk. En teleforokból harsogtam a többiekkel, ő szánkról leve a szavakat, próbálta velünk énekelni: „Hegek között, völgyek között zakatol a vonat, budapesti VIT-re hozta a fiatalokat...”

A találkozó végére már ő is tudta s megígérte, hogy meglátja az otthoniáknak. Hogy ne felejtse, amit Angyalföldön látott...

(j. r.)

Miért nem újítanak rajtam?

Nincs olyan ember, aki engem ne ismerne. Ha nagy meleg van, megfogják alul rajtam azt a kis fogantyút, egy kicsit kiemelenek, aztán én már tudom a kötelességemet. Szépen leereszkedem, a fejem fölött pedig csak úgy suhan be a friss levegő. Mindenki jelfrissül a kocsi-ban. Mert én vagyok az ablak a vasúti kocsikon. Amikor tél van, nem lehet átlátni rajtam. Ilyenkor egy pár gyors lehelettel leolvasztják rólam a jégvirágokat és ezen a kis tiszta foltot keresztül megmutatom az utasoknak a fehér tájat. Mindjárt tudják, hogy most — mondjuk — Kaba következik.

Az azonban nem szabad elfelejteni, hogy volt idő — egy pár éve ennek —, hogy télen hiába fújtak rám a melegek. Hiába bizony, mert nem voltam átlátszó, semmi közöm sem volt akkoriban az üvegyárákhoz. Be voltam deszkázva, mert az üvegyárák akkor még romokban heverték, nem jutott számomra üveg. Később jutott. Nem egyszerre, de végül is sikerült. Újjáépültem, újjászültem.

Most már ezen túl vagyok, mindenképpen úgy nézek ki, mint egy normális kocsiablak. Azaz hogy... Amikor a debreceni Vagonygyárban tartózkodtam — tudniillik az egész hozzám tartozó kocsi itt építették újjá —, alkalmam volt végighallgatni sok-sok beszélgetést. Kivettem a kékruhás emberek beszédéből, hogy mindig valami újításon török a fejüket. Akkor én még nem tudtam, mi az az újítás. Csak akkor jöttem rá, hogy ez valami nagyon jó dolog lehet, amikor például láttam, hogy az ajtószarkokkat sokkal hamarabb elkészítették, mint gondoltam volna. Vagy amikor láttam, hogy a kocsi oldalára ezután sokkal hamarabb festik fel a betüket, mint régen. Mert új módszerrel csinálták. Az is nagyszerű dolog, hogy az ülések végeit most már nem kézzel, hanem géppel csiszolják.

Amikor ezeket láttam, végtelenül elszomorodtam. Mindenfelé újítanak, csak én maradok úgy, ahogy vagyok. Hát én rajtam nincs újítani való? Úgy van jól minden, ahogyan van? Hát már ötven évvel ezelőtt is így néztem ki. Ötven évvel ezelőtt is kézzel faragták ki rajtam azokat az íveket ott fent a sarokban. Kézzel bizony és milyen keserves munka volt az ötven évvel ezelőtt is. És még most is így csinálják. Nem lehetne azt valami marógéppel megcsinálni?

Vagy nézzük azt az íves vaspántot, ami ugyanannál a saroknál belém van sülyesztve. Az tart össze, úgy is lehetne mondani, az tartja bennem a lelket. Nahát, azt is éppen úgy csinálják, mint ötven évvel ezelőtt. Kézzel kivésik a helyét, kézzel csinálják meg a vaspántot is (mit szólsz ehhez, sajtológép?), természetesen, hogy a pánt nem mindig illeszkedik bele pontosan a kézzel vésett kis

ágyazatba. Jön az utánafaragás, meg a sok fölösleges igazítás.

Nem jól van ez így sehogysem. En tudom, hogy a marógép azért sem haragudna meg, ha ezután a sülyesztést géppel csinálnák. A sajtológép meg egyenesen boldog lenne, hogy ezerszámra gyárthatná a gyönyörűsége, tökéletesen egyforma, csillogó sarckpántokat, amelyek úgy illeszkednek bele a géppel készült ágyazatba, mint virág a pohárba.

Ezek csak úgy eszembe jutottak. És nemesek én vagyok így ezekkel az újítási dolgokkal. Ha végigteltek azon a kocsin, ami énám van építve, sok-sok alkalmat látok arra,

A délkazahsztáni kolhozok

SOKEZER TONNAVAL TULTELJESITETTÉK TERMÉNYBEADÁSI KÖTELEZETTSÉGÜKET

Délkazahsztán kolhozparasztjai levében jelentették be Sztálin elvtársnak, hogy haláridő előtt teljesítették gabonabeadási kötelezettségüket. A sztavropoliaiak 102 százalékban teljesítették a beadási tervet és a terven felül kb. 1760 tonna gabonát adtak az államnak. Együttal kötelezték magukat, hogy tovább folytatják a terven felüli gabonabeadást és ez évben összesen 4800 tonna gabonát adnak be terven felül.

Évek óta garázdálkodó tolvajbandát leplezett le a rendőrség Nagymennyiségű ruhát, fehérneműt találtak az orgazdáknál

Hírt adtunk már arról, hogy a rendőrség Debrecenben besurranó tolvaj cigányokat fogott el. Időközben a nyomozás kiderítette, hogy a tolvaj cigányok, névszerint Lakatos Lidia, Lakatos Róza és Horváth Andrásné már évek óta garázdálkodnak Debrecenben. Hol kéregetés, hol

jósolás ürügyével furakodtak be az egyes lakásokba, ahol egy óvatlan pillanatban a kezük ügyébe eső holmikkal odább állottak. Mások csak előzetes tevénytartást tartottak és később kihátrálva a háziak távollétét, az ablakon keresztül való bemászással jutottak a lakásba, amelyet minden esetben igyekeztek alaposan kirámolni. Az így megszerzett holmikat megszervezett orgazdahálózat útján értékesítették.

A cigányok valamósa nyomán a lelkiismeretlen orgazdák teljes leplezése is folyamatban van. A házkutatások alkalmával több orgazdánál nagymennyiségű, a cigányok lopásából származó fehér- és ruhaneműt találtak. Egyes orgazdák valósággal tárolták a lopott holmikat.

Tekintettel arra, hogy a leplezett besurranó tolvajbanda már évek óta garázdálkodott, a rendőrség felkéri mindazokat, akik től az elmúlt 2-3 év alatt ruhaneműt, fehérneműt, vagy más egyéb ingóságát loptak, jelentkezzenek a rendőrség büntügyi osztályán, földszint 41. számú szobában.

Hogyan készülnek

a szovjet színházak az új évadra?

Már csak rövid idő választja el a szovjet színházakat attól, hogy kapukat megnyissák az új évad színházi közönsége előtt — írja a Szovjetszkoje Iszkustvo (Szovjet Művészet) című lap egyik legutóbbi száma. A színházak vezetői a nyári időszakot felhasználják arra, hogy átgondolják és terveket készítsenek arról, miképpen oldják meg a most következő évadban a rendezők és színészek legmegfelelőbb feladatokkal való megbízását.

A legnagyobb gondot természetesen az 1950-es évad bemutatására kerülő darabjaik kiválasztására fordították.

A szovjet közönség megnövekedett igényességgel bírálja a bemutatott műveket és ezért a szovjet színházak sikerei a darabok eszmei tartalmasságától és értékes művészi kivitelétől függenek. A darabok jelentősen járulnak hozzá a dolgozók kommunista neveléséhez.

Elsősorban a legjobb szovjet szerzők darabjai kerülnek az új évad folyamán bemutatásra. Erős iramban folynak már a próbák mindenfelé azokból a színdarabokból, melyeket a Nagy Októberi Forradalom évfordulóján fogtak bemutatni. Az évforduló ünnepén clyan színművek kerülnek bemutatásra, melyek a forradalom és a szovjet élet nagy vezetőinek Leninnek, Sztálinnak életével, tevékenységével kapcsolatosak, amelyek a szovjet nép életét s kommunizmust építő hősiesség munkáját mutatják be.

Igen sok színház terveit nemcsak az első néhány hónapra, hanem az egész évre el tudja készíteni, mivel számos író sok kész műve vár bemutatásra.

Ezek között az orosz szerzők művei mellett számtalan baráti nemzetiségű köztársaság írójának művei is megtalálhatók. Eppen úgy, ahogy az orosz írók új műveit

ra, hogy újítsanak a vagonygyár-tak.

Most persze furcsának tűnik, hogy én mindezt elmondom. De ez érthető. Sok jelét látom annak utazás közben, mi történt az emberekkel egy pár év óta. Jobbak, vidámabbak, jobban örülnek az életnek. Ha én azt elmondanám, mit érzek akkor, amikor a Mátrába utazó esziergályosok néznek rajtam keresztül! Örülök annak, hogy azoknak állhatok szolgálatában, akik két kezük munkájával újjáépitették és megmentették az enyészettől. Szeretlem őket és ezért adtam nekik ezt a néhány jó tanácsot. Újítsanak rajtam!

felhívás: az egyes városok színházai folytassanak rendszeres munkát a fiatal helyi színművelőkkel s alkalmazzák bátran színpadra első műveiket.

A Szovjetunió színházi együtteseit az új évad teljesen felkészültten találja. Pontos és kidolgozott tervvel várják mindenütt a közönséget. Minden képességüket a legfőbb feladatra összpontosítják: az eszmei és művészi kidolgozásra, melyek a szovjet élet valóságának időszerű témáit a szovjet nép magas igényeinek megfelelően ábrázolják.

Kényelmes, villanyvilágítással ellátott házakban laknak a karéliei favágók

A Karéliei Köztársaságban az elmúlt télen fából épült városok jelentek meg, amelyek az erdőben járó favágók számára otthoni kényelmet biztosítanak.

Az előtt erdei földkunyhók, jomsbátrák voltak a favágók szállásai.

Később a kunyhók helyén ideiglenes telepeket építettek. Ezek már több lakóházból álltak, egyik-másikban iskola és klub is volt. Azonban ezek sem voltak állandó lakóhelyek. Ha a közelben befejeződött a favágás, a favágók tovább utaztak és a telep ismét elnéptelenedett.

Most erdei városkákat építenek a favágóknak olyan helyekre, ahol a keskenyvágányú erdei vasútcsatlakozik a rendes vasútvonalhoz. A keskenyvágányú vonalon munkásvonatok közlekednek, majd

Elitáltak egy szabotáló cséplőgéptulajdonost

Esztári Lajos nádudvari kulákosodó cséplőgéptulajdonos nem javította ki idejében cséplőgépét többszöri figyelmeztetés ellenére sem. Így a ki nem javított cséplőgép nagy veszteséggel dolgozott és ezáltal komolyan veszélyeztetette a közellátás érdekeit. A debreceni törvényszéken az urszoraegyesbíró Esztári Lajost 6 hónapi börtönre, háromévi hivatalvesztésre és 800 forint pénzbüntetésre ítélte.

A DOLLÁR BEHATOLÁSA DÉLAMERIKÁBA

R. Arismond, az Uruguayban kiadott „A dollár behatolása Dél-Amerikába” című könyv szerzője számos ténybeli adatban mutatja ki, hogy a délamerikai országokban mit eredményeztek az Egyesült Államok beruházásai. Arismond kimutatja az Egyesült Államok hitel alakjában nyújtott „segítségének” rabságba döntő, kihasználó jellegét. Azok a kölcsönök, amelyeket az Export-Import Bank folyósított a délamerikai országoknak, nem a szóban lévő országok nemzetgazdaságának fejlesztésére irányultak, hanem arra, hogy az Egyesült Államok ipara részére hadászati nyersanyagszállítóvá változtassák őket. Az amerikai monopóliumok tőkeberuházásai egyszersmind azt eredményezték, hogy a délamerikai köztársaságok többségében a legfontosabb erőforrások az amerikai kapitalisták tulajdonába mentek át, vagy pedig azok tényleges ellenőrzése alá kerültek.

Az amerikai monopóliumok így kaparintották meg

CHILE

gazdasági életének legfontosabb ágazatait, a salétrom, réz, stb. kitermelését. Chile külkereskedelmén szintén az amerikai tőke kezében van. A kivitelnek körülbelül háromnegyed része és a behozatalnak csaknem kétötöde az Egyesült Államokra esik. Az amerikai monopóliumok kezükbe ragadták

BOLIVIA

legfontosabb erőforrásait: az ónt és a wolframot.

BRAZILIÁBAN

az amerikai tőke rátette kezét a vasérc, a mangán és chróm rendkívül gazdag tartalékaira. Az amerikai tőke Braziliában állami kölcsönök folyósításával, hadianyagok szállításával, katonai és gazdasági missziók küldésével erősíti helyzetét.

VENEZUELÁBAN

az amerikai tőke az angollal együtt

szerezte meg az ország legnagyobb vagyonforrását, az olajat. Az amerikai tőke behatolása következtében a kitermelő ipar 80 százaléka és az egész kohászati iparnak több mint 50 százaléka Dél-Amerikában az északamerikai tőke kezébe került. Az amerikai monopóliumok beavatkoznak a délamerikai köztársaságok belügyeibe és fátogatják azokat a reakciós rendszereket, amelyek elnyomják a népi tömegek ellenállását és a Wall-Street tőkeberuházásaira szupernyereségeket biztosítanak.

Már a délamerikai burzsoá sajtó sem tudja eltitkolni a nép elől, hogy a nemzeti függetlenség szempontjából milyen pusztító következménnyel jár az imperialista tőke behatolása. „A külföldi tőke megerősödése — ismeri el a kormánykörökhöz közelálló „El Leader” argentin újság — súlyos bel- és külpolitikai problémákat teremtett a délamerikai országok számára.”

Szombaton ünnepli a Vagongyár az új élmunkásokat

Szombaton este nagy ünnepség színhelye lesz a MÁV műhely kultúrterme. A Vagongyár öntudatos dolgozói ünnepelni fogják az alkalmat az új élmunkásokat, akik kiváló munkájukkal biznyságot tettek arról, hogy nálunk a munka valóban „becsület és a dicsőség dolga”.

Az új élmunkások is megértették, hogy a szocializmust nem hangzatos frázisokkal, hanem kitűnő, odaadó munkával, a felszabadító Szov-

jetunió és a Párt iránt való igaz hűséggel lehet csak építeni.

Bocska Sándor, Simon Lajos és Takács László elvtársakat fogják szombaton este ünnepelni a régi élmunkások és kiváló munkások, de velük fog ünnepelni a MÁV műhelytelep minden öntudatos dolgozója is, majd utána kultúrőrös teszi még nívósabbá a kitűnőnek ígérkező estét.

Az ünnepség tiszta bevételét a „Népszava” támogatására fordítják

A Vas-, Fém- és Szerszámértékesítő NV dolgozói a dolgozó parasztságért

A parasztság kemény harcot vív kint a földeken, hogy a városban lakó dolgozóknak a szabad, jó kenyert biztosítsa. Ebben a munkájában segítette őket eddig az üzemi munkásság. Ez a segítség sokat jelentett a dolgozó parasztnak, mert traktor és más mezőgazdasági gépek nélkül nem tudott volna ilyen szép eredményt elérni. Az államosított vállalatok dolgozói is belekapcsolódtak ebbe a munkába. A Vas- Fém- és Szer-

számértékesítő N. V. dolgozói megtalálták a módot, ahogy a dolgozó parasztnak segíthetik. Elhatározták a vállalat dolgozói, hogy fizetésük 1 százalékát felajánlják annak a parasztnak a jutalmazására, aki a terménybegyűjtési kötelezettségét legnagyobb százalékban teljesíti. A munkásság az üzemekben erősíti a szövetségét a dolgozó paraszttal és csak örülhetünk annak, hogy most már ezt az utat a nemzeti vállalatok dolgozói is megtalálták.

HOROGRA KERULT

a dolgozó parasztnak szipolyozó balmazújvárosi kulák

Balmazújvároson jól ismerik Madj Imre kulákot. Még a kulákok közül is a legsötétebbek közül való. Még ma is mások verejtékén hízik. Ő maga nem dolgozik semmit. Földjét haszonbérbe adta ki, felesége baronfiával kupeckedik. Madajt Balmazújvároson, mint közismert reakciót, a dolgozó parasztság dühödt ellenségét ismerik. Eddigi magatartását most végül tetézte azzal, hogy kispaszti bérliótól jogosulatlanul hét mázsa búzát csalt ki és aztal azoknak a terménybeadási kötelezettség teljesítését komolyan

veszélyeztette. A kispasztioktól kicsalt hét mázsa búzát a kulák istállójában, egy ládában meg is találták. A kizsákmányoló, szabotáló kulákot a rendőrség őrizetbe vette.

Már többször gyűlt meg a baja a hatóságokkal Fagyal Lajosné vámospercsi lakosnak. Ugy lát, szik azonban Fagyalné nem akar megjavulni. Most legutóbb egy fűrészt lopott Vámospercsen Szentes Mártontól. A büntetőegyesbírő a tolvaj asszonyt háromheti fogházra ítélte.

Megkezdődött az őszi vetés a Szovjetunióban

Az „Izvesztija” egyik legutóbbi száma hírt adja, hogy a harkovi területen megindultak az őszi vetési munkálatok. Az egyes körzetek szovhozainak és kolhozainak tapasztalatai azt bizonyítják, hogy az őszi vetés korai megkezdése biztosítja a gazdag termést. Ezért az élenjáró kolhozok már augusztus első felében rendszerint hozzáfognak a munkálatokhoz.

A kolhozok ebben az évben feljavított válogatott vetőmagot kap-

tak, mivel szokás szerint az őszi vetés bővebb aratást ad, mint a tavaszi. Ennek az értékes eredménynek a vetése a tavalyi évhez képest háromszorosára fog növekedni. Sok kolhoz saját természetű vetőmagot használ fel a munkálatokhoz.

Az arhangelszki, kirovi, molotovi, jaroslávi, kosztromszki és még sok megye mezőgazdasági szövetkezetei téli rozst is vetnek. A Komi Köz-

társaság, a Móri és a Tatár Köztársaság területén már szintén folyó-

nak őszi vetési munkálatok. Mint ezekről a területekről jelentik — írja az „Izvesztija” —, az idén a kolhozok lényegesen jobban készültek fel a munkálatokra, mint tavaly. Az áprilisi és májusi ugarokat néhány millió hektárral többre emelték. Az ugarok gondozása is fejlettebb ez évben, mint tavaly. Az ugarok állapota jó: feltörték és gyomtalanították.

Megőrizzük az elsőséget

— fogadkoznak a szoboszlói gépállomás s a nádudvari és debreceni traktorista brigádok dolgozói

A dolgozó parasztságnak a gépállomások óriási segítségét nyújtanak. Enélkül parasztságunk nem tudta volna tervét ilyen szépen teljesíteni. A gépállomásra a munkásosztály a legjobbjait küldte ki, hogy a dolgozó parasztnak segítsen. Ezek a munkások ismerték feladatuk fontosságát és minden eszközzel azon voltak, hogy minél jobb eredményeket érjenek el. Megindították a szocialista munkaversenyeket, hogy ezen keresztül emeljék a gépállomások termelékenységét. Munkájuk sikerrel járt, mert több ezer forintot tudtak megtakarítani az állomások és több munkát is végeztek, mint a verseny megkezdése előtt.

A tavaszi verseny kiértékelése most történt meg. Hajdú vármegyében a hajdúszoboszlói gépállomás lett az első, legjobb brigádok a nádudvari állomás két és a debreceni egy brigádjá.

— A tavaszi verseny beindítása után a brigádok óriási lelkesedéssel kezdtek dolgozni — mondja Tóth Mihály elvtárs, a gépállomási alközpont vezetője — A brigádisták üzemanyagot takarítottak meg, kevesebbet jártattak üresen a gépet. Vasárnap adtuk át a szoboszlói gépállomásnak és a legjobb brigádoknak a jutalmat.

A legjobb gépállomás

emlékzást kapott, az első három helyen levő brigádnak pedig pénzjutalmat adtunk.

— A mi brigádunk 4000 forint jutalmat kapott, a debreceni gépállomáson ez végezte legjobban a munkát — veszi át a szót Barta Bálint, a győztes brigád vezetője. — Mi határozottuk meg, hogy ki nek mennyi jár a jutalomból, aki rosszabb munkát végzett az kevesebbet kapott. Az egész brigád

megfogadta, hogy ősszel még jobb munkával fog résztvenni mezőgazdasági munkák elvégzésében.

A hajdúszoboszlói gépállomás megkapta a gépállomási központtól a vándorzászlót. Ők is megfogadták, hogy ezt a zászlót nem fogják jövőre sem elengedni, hanem jó munkájukkal még egyszer kiérdemlik.

A nádudvari gépállomáson Sós Imre elvtárral, az állomás vezetőjével beszélgetünk a jutalmazottokról.

— Nagyon jó munkát végeztek ezek az elvtársak — kezdi Sós elvtárs. — Nem hiába lettek első a hajdúmegyei brigádok között. P. Nagy Lajos és Sztaniszló Imre, a két brigádvezető minden erejét megfeszítette, hogy az ő brigádjuk jusson az első helyre. Ez az erőfeszítés nem is volt hiabavaló. A P. Nagy brigád 165 százalékkal és Sztaniszló-brigád 108 százalékkal teljesítette túl a tervet.

Az üzemanyag megtakarításnál

is szép eredményeket értek el. P. Nagy csoportja 38 százalékot, a másik brigád pedig 26 százalékot takarított meg. Különösen jó munkát végeztek a brigádokból Borbás Mihály, Tankó Imre, Szűcs János és Kupi Sándor. De a többi elvtársak is megállták a helyüket. Az egyik brigádunk 4000, a másik brigád 3000 forint jutalmat kapott. Ezek a brigádtagok részt vesznek továbbra is minden versenyen és ha ilyen munkát végeznek, biztos, hogy továbbra is a legjobbak közt lesznek.

A gyárakban, üzemekben folyik a szocialista verseny. A munkások egyre több és több munkát végeznek el, keményen dolgoznak, hisz tudják, hogy ezzel a munkájuk a

szocialista államot építik. A gépállomásokra a munkásosztály adott jó kérdéseket. Ezek kivítették ezt az egészséges versenyszellemet falura is. Bebizonyították a parasztságnak, hogy a munkásság mindig készen áll a dolgozó parasztság segítésére.

Mennyit kap egy kolhozparaszt munkája fejében

most és három év múlva, — erről beszél

a szovjet állattenyésztés fejlesztésének hároméves terve

Rendkívül népgazdasági jelentősége van a Szovjetunió állattenyésztése hároméves fejlesztési tervének.

Három év alatt az egész országban másfélszorosára emelik a hús, vaj, faggyú, tej, tojás, bőr és gyapjú termelését.

A nagy terv megvalósítása a szovjet parasztságtól és az egész néptől komoly erőfeszítéseket követel. A kolhozok százai és ezrei hatalmas eredményeket értek el már eddig is az élelmiszerellátás növelése terén. A Szovjetunió az első volt a világon, amely a háború után megszüntette a kenyér, hús, liszt, cukor és más élelmiszerekre a jegyrendszert.

A kolhozok teljesítőképességére kiváló példa a mozsajszki járásban lévő Bugyonnij-kolhoz, melyben 28 parasztagazdaság van. Ennek a kolhozoknak egyik parasztja, Pjotr Kuzmin 1948-ban 5 és fél mázsa rozstól, ugyanannyi búzát, 230 kg árpát, másfél mázsa borsót, 1 tonna burgonyát, 4 mázsa sárgarépát, 2 mázsa uborkát, 160 kg hagymát, 16 kg fokhagymát, több mint 3 mázsa paradicsomot,

7 mázsa céklát kapott végzet munkájáért. Képzőanyag pedig kocsihoz annyi vihett, amennyit akart. Ha ehhez hozzáveszük, hogy 988 liter tejet, 170 kilo sertés és juhúst kapott még a kolhozról, fogalmat alkothatunk arról, hogyan táplálja a kolhozparasztot a társas gazdálkodás. Ilyen körülmények között kétségtelen, hogy az állattenyésztés fejlődésének hároméves tervét a kolhozokban és szovhozokban dolgozó nép túl fogja teljesíteni. A kiütemezett állattenyésztőkkel és a tudomány embereivel karöltve, tovább fokozzák a Szovjetunió kiváló gazdaságainak hírnevét.

Az állam nagyszegű jutalmat ad azoknak a szakembereknek, akik előmozdítják a nemesebb faj-

tájú és nagyobbhozamú haszonállatok tenyésztését és akik közreműködnek abban, hogy az állatok mennyiségi növekedése mellett minőségi eredményt érjenek el. A meglévő állatfajták tökéletesítéséért és új fajták kitenyésztéséért 25—100 ezer rubelig terjedő jutalmat adnak.

Különösen nagy feladatot vállalnak magukra az állattenyésztési terv teljesítésében a falusi komszomolisták

Éljenjárnak az új állattenyésztési telepek létrehozásában, segítenek a szocialista verseny kifejtésében. Seregestől küldik soraikból a mezőgazdasági közép- és főiskolára az ifjakat és leányokat. A falvakban megszervezik az állattenyésztés micsurinai körét.

Az új iskola év előkészületei Litvániában

Az új tanév küszöbén jelentős mértékben megnövekszik a Litván Köztársaság iskolahálózata. Több mint 80 új elemi és középiskolát építenek. Az új iskoláiban már 2777 elemi iskola, 600 alsógimnázium és 170 gimnázium fog működni. Különösen megnövekszik a nem teljes középsiskolák száma az általános hétszintű oktatás bevezetésével kapcsolatban. Az új iskolaévre 59 iskolakönyvet adtak ki, összesen 1.3 millió példányban.

Továbbra is Vámospéres vezet a terménybegyűjtési versenyben

1700 százalékos eredményt ért el László János 4 holdas hajdúsámsóni kisparaszt

Az elmúlt héten a terménybegyűjtés csatájában további lendületet előhaladás volt tapasztalható Hajdú megyében. A községek és megyei városok között egyre jobban fojtódik a nemes versengés az elsőségért. Vámospéres, amely nemrég került az első helyre jó felvilágosító munka, lendületesen folyó párosverseny nyomán, tovább növelte előnyét. Eddig az ütemterv szerint 76,5 százalékgig tett eleget hazafias kötelességének. A második helyen változatlanul Földes áll 69,7 százalékos eredménnyel, míg a harmadik helyet Fülöp foglalja el, ahol az ütemterv szerint 62,2 százalék a terménybegyűjtés eddigi eredménye. A következő helyeken Hajdúnánás, Nyírbrány, Püspök-ladány és Nádudvar áll, míg az ötödik helyen Hajdúböszörmény, Egyek és Balmazújváros kullog. Itt újlag megkérdendőt, mivel magyarázható ez a lemaradás? Elsősorban azzal, hogy a népnevelő-

csoporthoz nem kezdtek kellő időben felvilágosító munkát, nem tudatosították eléggé a terménybegyűjtés hazafias jelentőségét, nem fejtették ki, hogy a terménybeadásal is a békéért harcoló népek táborát erősítjük. Ezen a téren már észlelhető bizonyos javulás, de ez még korántsem elég. Falusi pártszervezeteknek továbbra is, elsősorban Böszörményben, Balmazújvároson és Egyeken, de egész Hajdú megyében még alaposabban be kell kapcsolódni a terménybegyűjtés csatájába. Kitaró, szívós felvilágosító munkával az osztályellenességgel, a kulákkal szembeni kíméletlen harccal kell megerősíteni az eddig sok helyen gyengének mutatkozó eredményeket. A terménybegyűjtés lendületével együtt emelkedett az egyenleg túlteljesítő kis- és középarasztok száma is. A sokszáz kiváló eredményt elért dolgozó kis- és közép-

paraszt közül most csak néhányat emelünk ki: László János négyholdas, hajdúsámsóni kisparaszt 61 kiló helyett 10 mázsa 55 kilót vitt a raktárba, ami 1700 százalékos eredménynek felel meg, míg Sándor István hajdúsámsóni tízholdas újjazda 252 kilónak többszörösét, 13 mázsa 6 kilót adott be, eredménye 539 százalék. Továbbiakban Bálint Etelka Hajdúszoboszló 450 százalékra, Bíró Imréné Földes, hétholdas 260 százalékra, Bodnár József 21 holdas Hajdúhadház 217 százalékra, id. Berkes József Egyek 16 holdas 182 százalékra teljesítette terménybeadási kötelezettségét. Eredményeik dolgozó parasztágnak szoros és megingathatatlan hűségét fejezik ki népköztársaságunk, országunk iránt, bizonyosságot szolgáltatva arról, hogy dolgozó parasztágnak megéri a terménybeadás országos jelentőségét és erejéhez, tehetségéhez mérten harcol is annak sikeréért.

Marx, Engels, Lenin és Sztálin nyomán győzelemre visszük a békéért folytatott harcot

Indonéz és vietnámi fiatalok beszámolója hazájuk ifjúságának helyzetéről

Vigan száll az ének a SZIT-ifik ajkáról a MEMOSz kistermében. Öröm és lelkesedés tölti el a Magacépitési NV jelenlévő dolgozóit, öregeket és fiatalokat egyaránt. Megyisne, amikor vendégül láthatják a gyarmati ifjúság néhány küldöttjét, akik a napokban érkeztek hozzánk s három napig tartózkodnak Debrecenben.

Az emelvényen ott látjuk Le Duch Chint, aki Vietnámot vallja hazájának, Rose Poppeket, Suradi Bintangot, akik viszont Indonéziából jöttek a VIT-re s most azért jöttek el ide Debrecenbe, hogy elmondják, milyen az ifjúság, a dolgozók sorsa elnyomott országukban s egyben tolmácsolják számunkra a gyarmati ifjúság üdvözlését.

SURADI BINTANG

Beszámolójában azután többek között ezeket mondta az indonéz ifjúság életéről:

— Az indonéz fiatalok nevében, akik fegyverrel harcolnak az elnyomás ellen, legnehezebb szeretettel üdvözöllek benneteket. Mint tudjátok, nálunk kemény harcok folynak, hogy az indonéz nép megvédhesse függetlenségét a holland és amerikai elnyomókkal szemben.

— 1945-ben megalakítottuk az indonéz nép köztársaságát s hiába akarták elnyomóink elpusztítani ezt a köztársaságot, boldogan mondhatjuk, hogy partizánharcaink eredményre vezettek. Négy éven át tartó küzdelem eredménye, hogy ellenségeink már csak a nagy városokat tudják elfoglalva tartani. A falvakat, utakat, közlekedést a partizánok tartják kezükben.

— De nemcsak ők az egyetlen ellenségeink, hanem Szukar Non Hata imperialista kormánya is. Ez a kormány eszköz az imperialisták kezében s népellenes politikát folytat. Terrorral igyekeznek megfélemlíteni az indonéz népet s miattuk volt kénytelen a Kommunista Párt is illegálisban dolgozni. Mi folytatjuk a harcot ellenük is s biztosak vagyunk abban, hogy harcunk eredményes lesz. Felelhetetlen volt számunkra augusztus 24., a Gyarmati-nap. Megmutatta, hogy az ifjúságunk egyetlen kívánsága van: a béke! S győzelemre visszük a békéért folytatott harcot, mert erős fegyverünk van: Marx, Engels, Lenin, Sztálin tanításai. Ez fog minket győzelemre vinni s a Vörös zászlót magasra emelve megnyerjük a békét. Meg fogjuk mutatni nektek, hogy olyan szabad ország leszünk, mint ti s a mi népeink is olyan boldog lesz, mint ti!

LE DUCH CHIN

vietnámi kiküldött is tolmácsolta a vietnámi ifjúság üdvözlését s mint mondja, nagyon boldog napokat töltöttek Budapesten.

— A mi ifjúságunk négy éve harcol a francia elnyomás ellen. Amikor ezt a harcot elkezdtük, bombasztrudokkal indultunk el, most pedig a vietnámi hadsereg a legkorszerűbben fel van szerelve. Vietnám területének 90 százalékát felszabadítottuk, az ifjúság a Vietnámi Ifjúsági Szövetségbe tömörült s mintegy kétmillió tagot számlál. S most a kínai ifjúsággal együtt előkészítjük a vietnámi nép végső harcát. Hála a Kommunista Pártnak, a kínai ifjúság tapasztalatai-

nak, sikerrel harcolunk, de sokat tanultunk tőletek is s hazatérve azon leszünk, hogy nálunk is mielőbb szabad és boldog legyen a nép. Éljen a világ ifjúságának egysége, éljen a gyarmati ifjúság, éljen a vietnámi ifjúság s éljen a ti nagy vezérek: Rákosi elvtárs.

A kultúrét után a Magacépitési NV dolgozói nagyszerű vacsorán látták vendégül a külföldi ifjakat, hol igen meleg barátság alakult ki közöttük. A jelenlévő ifik mozgalmi dalokat énekeltek s együttesen hallgatták Suradi Bintang énekét, az indonéziai kommunista s Le Duch Chin ajkáról a vietnámi partizánok indulóját. Az este barátságos hangulatban ért véget s ezen az estén is csak megerősödött és szorosabbra fűződött a szabadságszerető s szabadságukért harcoló népek barátsága.

HAJA LIFSCHITZ ROMÁN IFJÚMUNKÁSNŐ halálának 20. évfordulója

A román sajtó megemlékezik Haja Lifschitz, a kommunista ifjúság egykori vezetője mártírhalálának 20. évfordulójáról. Haja Lifschitz kora ifjúságában kapcsolódott be a munkásmozgalomba, már az iskola padjaiban forradalmi munkát végzett és magára vonta a reakciós román politikai rendőrség figyelmét. 1924. évben, amikor 9 hónapra elítélték, megismerte a román reakció borzalmait. Kiszabadulása után továbbfolytatta a kommunista munkát és 1928-ban Nagyváradon megszervezte a „Lenin Ifjúság fődalaltj mozgalomát”. A rendőrség nyomára jött ennek a szervezkedésnek és Haja Lifschitzet több társával együtt letartóztatták.

Haja Lifschitz és elvtársnői a kolozsvári cellákban valóságos marxista-leninista iskolát szerveztek és a foglyokat ideológiai oktatásban részesítették. Amikor főárgyalásra került a sor, Haja Lifschitz és a többi vádlott rendkívül bátran viselkedett. Vádlottakból vádlókká léptek elő. Haja Lifschitz emelt fölve jelentette ki, hogy kommunista és a munkásosztály felszabadulásának szenteli életét. A bíróság 10 esztendőre ítélte. Bár a fiatal lány igen legyengült és beteg is volt, csatlakozott a letartóztatott mun-

kások éhségsztrájkjához, amelyet 33 napon át folytatott.

Az éhségsztrájk annyira legyengítette, hogy a sztrájk ötödik hetében, 20 éves korában meghalt.

Haja Lifschitz élete példa a román ifjúságnak, mely ma már szabadon építi hazáját.

MSZT

A Magyar-Szovjet Társaság vasárnap délután 6 órakor Gorkij-ünnepélyt rendez. Belépődíj nincs. — Szombattig lesz nyitva az MSZT Vörös Hadsereg-útja 45-47. szám alatti helyiségében a hős Komszomolok életéről és munkájáról rendezett nagyszerű „Szovjet Ifjúság” című képlakítás. — A társaság szeptember hó 15-i kezdettel orosz nyelvintézményt rendez kezdő és haladó tagozattal. Érdeklődni: Vörös Hadsereg-útja 45-47. Jelentkezettek szeptember 7-én délután hat órakor előzetes megbeszélést tartanak. — Könyvtárunkból tagjaink kedden, csütörtökön és szombaton este 6-8-ig kölcsönözhetnek könyveket. Az olvasóterem egész nap nyitva. — Ma 5 órakor útkári értekezlet lesz. — Pénteken fél 8 órakor az orosz nép életéből és munkájából merített vetített képi előadás lesz. Belépődíj nincs.

A PÁRT VEZETÉSÉVEL ÉPÍT. JUK A FÖLDMŰVESSZÖVEKEZETEKET.

HIREK

Vasárnap este 8-kor Svéd Sándor és Raffay Erzsébet énekel

Svéd Sándor, aki a magyar állami Operaház vendégeként többszörösen hatalmas sikert Budapestén az Allatkert és a Margitsziget szabadtéri színpadjain hangverseny- és operafelvételeivel, ebben az évben ismét ellátogat Debrecenbe, éspedig ezúttal Raffay Erzsébet, a kiváló operanékesnő kíséretében. Mullévi hangversenyén melegen üdvözölte a debreceni közönség a kivételes tehetségű és tudású művészt, most is nagy érdeklődéssel várja a ma élő legna-

gyobb magyar baritonista itteni szereplését. A műsorban Mozart, Bizet, Rossini és Verdi operarészletek, valamint Bartók, Schubert, Rubinstein és Beethoven-dalok szerepelnek. A páratlan érdeklődéssel várt hangverseny bizonyára telt házat fog vonzani. Jegyek ma reggeli váltókatól az idegenforgalmi hivatalban.

A Magyar Könyvbarátok Kulturális egyesülete tagjai kedvezményes jegyet válthatnak.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Mérsékelt, időnként élénk szél, változó felhőzet, többfelé eső, keleten zivatar. A hőmérséklet éjjel 15 fok körül, holnap dében 20-25 fok között.

Dobi István miniszterelnök hétfőn délelőtt fogadta Sven Alvardt, Svédország új budapesti követét.

A budapesti Világifjúsági Találkozó résztvevő szovjet művészcsoporthoz érkeztek Moszkvába, Mihajlov — a szovjet ifjúsági küldöttség vezetője — is megérkezett hétfőn Moszkvába.

A pekingi ifjúsági tömeggyűlés üdvözlő táviratot küldött a VIT résztvevőinek és a szeptember 2-án megnyitott DIVSz-kongresszusnak.

A debreceni Magacépitési Nemzeti Váladatnak fuvarozott Nagyhazi István fuvaros Bartók Béla utcai lakos. Fuvarozás közben az eddigi megállapítások szerint 16 szál deszkát ellopott. A nyomozás folyik annak megállapítására, hogy még hány esetben követhetett el hasonló bűncselekményt Nagyhazi István.

A fővárosi és vidéki hangversenyélet tervszerű irányítása, a hangversenyek színvonalának emelése és a közönségszervezés eredményesebb tétele céljából a minisztertanács Hangversenyrendező NV létesítését határozta el. Hatáskörébe tartozik mindenfajta nyilvános hangverseny és hangversenyjellegű zenei előadás, továbbá szabadtéri, kabaré, varieté, tánc és a felsorolt műfajok körébe tartozó egyéb előadások szervezése.

A Nemzetközi Újságíró Szövetség főtitkára felhívta a finn kormányt és a finn újságírók szövetségét, vizsgálják meg Kullerwo Kaukenen finn újságíró ügyét, akit a rendőrség félholtra vert, mert lapja számára Kemiben értesüléseket akart szerezni a rendőrség újabb brutális támadásairól. Ennek két halálos áldozata volt.

Mély fájdalommal tudatjuk Gál János tisztviselő halálát. 34 éves korában meghalt. Temetése szeptember hó 1-én délután 4 órakor lesz a Köztemető III-as terméből, rón. kat. szertartással. Gyászolják szerető felesége, két kis leánya, szülei, testvérei, anyósa, apósa, kiterjedt rokonsága és jóbarátai. Gyászlap helyett is. Lakás: Rudolf u. 28. Köszönettel.

Mély fájdalommal tudatjuk Kauker Ferenc vendéglősmester halálát. 41 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön délután 4 órakor lesz a Köztemető díszavatkozó terméből. Gyászolják: Bánatos felesége, testvérei, kiterjedt rokonsága és jóismerősei. Lakás: Varga u. 24. Minden külön értesítés, gyászlap helyett. Dankó temetkezés.

MNDSz

Nőnapok:

Szerda: Erdőgazdálkodás 6 ó; Bajda Etelka, Női konferencia 2 ó; Katzáné Lorántffy Zsuzsanna 6 ó; Dajka Gabriella, Boldogkert 7 ó; Nagy Tiborné (vezetőségválasztás), Wolafkatelep 4 ó; Zöldné, Megyeháza 6 ó; Papp Sára, Kertváros 5 ó; Kiss Sándorné, Szenyrey Julia 6 ó; Kiss Gaborné.

Kérjük az összes sportoló asszonytársakat és kulturálisokat, hogy a vasárnapi szobozói kirándulás megbeszélését végezzék ma 6 órakor jelenjenek meg a központban. — Asszonyok ügyelete! Az MNDSz kirándulást rendez vasárnap Szoboszlóra. Mindenki jelentkezhet szombat délig. Részvételi díj 2,50 forint, indulás reggel fél 7 órakor a központból autóval, ste visszaindulás 9 órakor. Kint kulturális és a gyermekeknek bábszínház lesz. — Kossuth Zsuzsanna csoport kéri a szervező asszonyokat, hogy ma 5 órára jelenjenek meg. — Lorántffy Zsuzsanna csoport ma 4 órakor vezetőségi ülést tart.

MINSz

Ifjnapok. Szerda. Vénkert 7 ó Nagy László, Magánalkalmaztak 5 ó; Pólgár Gábor, Szotyori telep fél 8; Mezőgyes Mihály, Homokkert 7 ó; Muzsi János, Rákóczi telep 7 ó; Medgyesi János, Teghláskert 7 ó; Nagy Irén, Tanulóiskola 6 ó; Cséke József, Béváros II. 6 ó; Kulcsár Margit, Gépfarmató 5 ó; Schmidt Géza, Vasas 7 ó; Bauer László. — Oktatási feladatok ügyelete! Minden a szervezők oktatásfeladatok szeptember 6 órakor jelenjenek meg a MINSz központban oktatási értekezletet tartanak. — Kulturális értekezletet ma este 7 órakor a MINSz központban.

KÖZELLÁTÁS

Zsirkiósítás. Felhívom Debrecen város lakosságát figyelmét, hogy 1949 augusztus 31-től a Népből NV árudáiban jegy nélküli személyenként 20 dekagramm zsír szerezhető be, 18 forintos kilónkénti egységárban.

KISOSZ

Fűszerkiskereskedők figyelem! A Nyomtató u. 9. sz. alatti székhelyben 6-8-ig tartunk hivatalos órát. — A vásárra járó kiskereskedők és kisiparosok ma este 7 órakor a Nyomtató u. 9. sz. alatti a fűszerkiskereskedők székhelyében értekezletet tartanak. — A KISOSZ üzletelhűli kiskereskedők népművelő csoportja ma este 6 órakor a KISOSZ dísztermében fontos ügyben összejövetelt tart. A kiküldött meghívókat mindenki hozza magával. — Felhívjuk a KISOSZ kerékpárral rendelkező tagjait, hogy nyilvántartásba vételt jelentkezzenek a KISOSZ-ban vasárnapig. — Szeptember 3-án és 4-én este 8 órai kezdettel, székhelyünk dísztermében táncal egybekötött műsoros estét rendezünk, melyre ezúton is meghívjuk kártyárainkat és család-

SPORT

Ma kerül sor a Vasas első moszkvai mérkőzésére

Hatalmas kitüntetés érte a Vasas labdarúgó csapatát e ezen kerekűl az egész magyar sporttársadalom. A legfontosabb szövület a szövület ugyane mint ismeretes — több mérkőzésből a fő portyára hívták meg a magyar munkáségyettest, amely ma délután jöttek le első mérkőzését a szovjet labdarúgócsapatokkal, a többzö, rre bajnok Moszkvai Dinamo ellen.

kerülő mérközéseken. Biztos, hogy a munkáségyettest ezíivel-élekek küzd majd a találkozón, bebizonyítja, hogy érdemessé vált arra, hogy a Moszkvai Dinamo ellenfele lehet.

Az eseményeket figyelembe véve természetesen a kitűnő Dinamo az összesápná, várható győztese. Otthonában szinte legyőzhetetlen a nagyszerű csapat, azonban a Vasas nem adja majd meg könnyen magát. Jóllehet 4:2 Dinamo győzelem.

De túl a mérkőzés számzerű eredményén, hatalmas politikai jelentősége is van a mérkőzésnek, sőt a magyar szakemberek leszürve a Szovjetunióban tapasztaltakat, az ott látottak felhasználásával komoly lépéseket vihetik majd előre a jó úton haladó magyar labdarúgás.

Barbai Kálmán elvtárs a KLASz társelnöke lett

Sportéletünk minden vonalán jelentős átszervezés folyik. A régi üzleti szemléti sportklubok helyét jecsütet munkások foglalják el, akik hasznos munkát végeznek a magyar sport nagygyá fejlődésére érdekében.

sával, Sztojosky Ferenc elvtárs alelnök lett, Csör István elvtársat a felelőségeti bizottságba választották be, míg a Budapestre távozott Kovári László elvtárs, a KLASz egyesületét fogja a jövőben a MLSz elnökségében képviselni.

Egyébként mint hírtik. Kovári elvtársat a D. Lokomotív is szeretné megnyerni fővárosi képviselőjének.

Table with 5 columns: Team, Goals, Assists, Points, etc. Title: A SZOVJET LABDARUGÓBAJNOKSÁG ÁLLÁSA

A D. LOKOMOTIV első ellenfele a jelenleg Moszkvában tartózkodó Vasas lett volna. Így Debrecen kedvence labdarúgó együttese vasárnap szabadságra. A vezetőség azonban lekötötte az elmúlt nap a KIOSZ válogatottját, melyben több jeles labdarúgó játszik.

ORSZÁGOS VIDEKI ATLETIKAI BAJNOKSÁG DEBRECENBEN

A vidéki sportjának felkarosa érdekében ma már nem szoktatban, hogy egy-egy nagy eseményt Diósgyőrről, Szombathelyen, vagy éppen Debrecenben rendeznek meg. Így került sor azomban vasárnap az országos vidéki atletikai bajnokságra is Debrecenben, melyen közel 400 versenyző indult.

Sportváros lesz Tabáló — Jelezőző a vízvezeték- és csatornahálózatot építik ki. A debreceni élmunkások, kiváló munkások, újított róplabda csapatot alakítottak. Feszítés, egy róplabdát és egy róplabdahálót a KLASz vezetősége ajándékozott a munkában kitűnt elvtársaknak, akik a jövőben szabadidejükben a Szovjetunióban oly nagy népszerűségre értett sportot fogják űzni.

Arató Lajos elvtárs lett az Országos Sporthivatal szabómezei sportfelügyelője. Indul az NB II. bajnokság a kézi labdazóknál is. Vasárnap a Debrecenyári Lendület női csapata Debrecenben az OGMSE együttese ellen mérkőzik, míg a D. Előre férfiak Kiskunhalason, a D. Előre nők pedig Miskolcon az M. Lokomotív ellen ütözkönek meg.

Villanyfény mellett bonyolítják le a kerületi róplabda bajnokságot, melynek küzdelmeiben az első osztályban 8 férfi, a második osztályban 6 férfi csapat indul el.

Szeptember 18-án indul a kerületi kéziabda bajnokság, melyre már eddig is sok csapat adta le nevezését. A Szabók alábbi labdarúgói ma délután 5 órakor a DTE pályán a Húsook elleni edzőmérkőzésen feltüntetett jelenjenek meg: Veress, Fóris, Mayer, Kiss, Biró, Erdi, Varga-Kozma, Moldvai, Páskuly, Gyulavári, Horváth I., Illyés, Kecskés, Akom, Sipos, Horváth II.

Felkértem a Vendégösök, Sütők és Cukrászok labdarúgói, hogy ma délután 5 órakor a DTE pályán a Cipézsek elleni mérkőzésre jelenjenek meg. Ugyancsak a Cipéz labdarúgók is. Biharnagybajomi MASZOVOL — Devecseke 4:0 (2:0). Egyébként Biharnagybajomban az elmúlt napokban avaták fel az új róplabda- és teniszpályát, melyet a dolgozók rohammunkával építettek.

Heino Lipp, a kiváló szovjet atléta tízpróbában 7539 pontot ért el, míg Kanaki kalapácvetésben 56,37 métert ért el.

SPORTORVOSI VIZSGALAT KÖTELEZŐ

Dr. Arató Emil, a Sportorvosi Kutató Intézet vezetője tegnap délelőtt Debrecenbe érkezett és tárgyalásokat folytatott a Sporthivatalban a sportolók kötelező orvosi vizsgálatáról.

A megbeszélés folyamán hangsúlyozta, hogy minden igazolt versenyzőnek saját érdekében is kötelessége sportorvosokkal megvizsgáltatni magát, mert ezekkel a vizsgálatokkal nagyon sok baj megelőzhető.

A tárgyalások eredményeképpen közzétették, hogy Debrecenben és Hajdú megyében az összes sportágak legizolt versenyzői december 31-ig kötelesek alávetni magukat az orvosi vizsgálatnak, mely teljesen díjmentes.

A vizsgálatokat egyébként Debrecenben dr. Nagy Zoltán sportorvos, munkatársaival együtt végzi el, a Sebészeti Klinika mellett felállított sportorvosi intézetben, ahol nemcsak az egészségügyi kérdésekben, de az alkalmaság és tanácsadás tekintetében készséggel rendelkezésre állnak a sportolóknak.

KIOSZ

Szakosztályi felelősök ma este 6 órakor jelenjenek meg irodánkban. — Felkérjük az összes szakosztályok kultúrfelelőseit, a színjátszó gárda valamennyi tagját és akik a kultúrgárdában (zene, dal, ének, tánc, színjátás) részt akarnak venni, ma este 6 órakor a KIOSZ dísztermében jelenjenek meg. — A KIOSZ szemináriuma ma este 7 órakor lesz.

PÁRTELET

PÁRTNAPOK Szerda Belváros 1/2. 6 óra: Imre Gábor; Csapóker 1. 7 óra: Bóné Béla; Csapóker 11. 7 óra: Szilágyi Kálmán; Szükség-lakás 7 óra: Dani Imre; szabadságtelap 7 óra: Nagy Tiborné.

Üzemi és környezeti népművelő felelősök részére szerdán 5 órakor fontos értekezletet tartunk a Vörös Hadsereg-útja 24. szám alatt. Kérjük a népművelő felelős elvtársak pontos megjelenését.

Nyitlér

Alulírott id. Nagyházi Mihály, fiament, Nagyházi Istvánért semmiféle anyagi felelősséget nem vállalok. Nagyházi Mihály, Pozeonyi út 16/A.

ÁRVERÉSI HIRDETÉNY

1949 szeptember 1-én délután 3 órakor Püspökládayban Árpád utca 48. a. a. 5400 forint becsértékű szekeret, lovakat, süllőt, kukoricát, fogok elárverezni. Szaladek Sándor bírósági végrehajtó.

A Húsook labdarúgói ma délután edzést tartanak a DTE pályán. 5 órakor minden labdarúgó pontosan jelenjenek meg.

SZAKSZERVEZET

Zenész szakszervezet vasárnap délután 11 órakor rendkívüli taggyűlést tart a szállító munkások helyiségében Vörösi Hadsereg útja 61. sz. 1. em. — Fémunkaügyi Csőterítőkön d. u. 6 órakor rendkívüli taggyűlést tart a szakszervezeti helyiségében. — Fővárosi Ma este 6 órakor taggyűlést tartunk. A tanulók megemne jelenése esetén legyelműt indítunk. — Ma este 6 órakor titkári értekezlet lesz Vörös Hadsereg útja 22. sz. III. emelet. — Szilvási mi dolgozók és munkaadók. Csatorakun d. u. 6 órakor felmerési értekezlet, vezetésben jelenjenek meg. — Rühzahi és kisipari textil munkások csőterítőkön délután 6 órakor szakszervezeti napot tartanak.

DÉFOSz

A DÉFOSz helyi csoport titkára, Sága felhívja azoknak a szaktársaknak a figyelmét, akik korábbi irattak, hogy a DÉFOSz helyi szervezetének (Batthyány utca 1. sz. I. em.) hivatalos helyiségében korpauntalványokért azonnal jelentkezzenek. Tagsági könyvet mindenki hozza magával. A DÉFOSz kertész szakosztály vasárnap reggel 8 órakor taggyűlést tart. Taggyűlés után a Szovjetunióiról beszámoló. (Batthyány-u. 1. szám I. em.)

APRÓHIRDETÉSEK

Felvétele: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16

Multiple small advertisements for various services including real estate, furniture, and local businesses. Includes sections like 'ALLAS', 'ELADO BUTOR', 'VARRÓCÉP', 'AJANLAT', 'INGATLAN', 'RADIO', 'ELADO VECEYES', 'ELADO EPULETANYAG', 'AUTÓ, MOTOR, KERÉKPÁR'.

AMIERT NEM VALLALUNK FELELŐSÉGET

- List of services and locations where the newspaper is not responsible. Includes: Dorog — Szomb. Lokomotív 1 x 1; MATEOSZ — Pérváros 2 x 2; Eőre — SzAG x 2; Vagyis — D. Lokomotív elmarad; Kispeszt — ETO 1 x 1; Kispeszt — Sorokár 1 x 1; Kispeszt — SAIETC 1 x 1; Ujpest — MAORT 1 x 1; M. K. — N. MAORT 1 x 1; Bp. Lokomotív — Békéscsaba 1 x 1; Szeged — Újsegred 1 x 1; Sárgótáji Vasas — Diósgyőr 2 x 2; Pécsi BJC — Postás 1 x 1.

MA ISMÉT VILLANYFÉNYES KÉZILABDAMÉRKŐZÉSEK LESZNEK

A Sporthivatal udvarán minden este 6 óra körül este tőbbszáz érdeklődő jelenléteben tartják meg a kézi labda mérkőzéseket, melyek általában izgalmas és változatos küzdelmeket hoznak. Nagy fejtűdés mutatkozik az egyes csapatok játéksztílusában s egész biztos, hogy az elkövetkezendő évi idényben az eddigieknél sokkal magasabb mérkőzéseket láthat majd a közönség.

Ma este ismét több öszecsapás lesz. Itt adjuk a teljes műsort, a já ékvezetői késsél:

- 5:30 óra: D. Lok. II — D. Előre II. (női); Barna (Szentpéteri, Malaj) 5:55 óra: D. Fásók II. — D. MASZOVLET (női); Nagy (Mocsári, Kalae) — 6:20 óra: Betű II. — VAOSz II. (női); Héthy (Kalas, Huszár) — 6:45 óra: Révai — D. Fásók (férfi); Kassa (Balogh E., Jégh). — 7:20 óra: D. VAOSz I. — D. Fásók I. (női); Vajda (Malaj, Balogh F.) — 7:45 óra: D. E.ő. te I. — D. MASZOVLET (férfi); Mocsári (Balogh F., Takács) — 8:20 óra: D. Lokomotív I. — D. Előre I.; Szentpéteri (Takács, Barna) — 6:45 óra: D. Előre II. — Postás (férfi); Balogh F. (Mocsári, Malaj) — 9:45 óra: Pénzfűgy — D. Lokomotív II. (férfi); Kassa (Szentpéteri, Szolnoki).

Megkezdődött a KIOSZ bajnokság. Az első fordulóban az alábbi eredmények születtek: Asztalos — Kályhási 7:1 (2:1). — Húsook — Vaszok 4:1 (1:0). Gólválók: dr. Gábor (2), Deák és Jankó. III. Domján. — Csizmadák — Épitők 1:1 (0:0). — Timárok — Ékszeresek 3:1 (1:0).